



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

červenec/srpen 2022 | vydání 71/72



Blanka Dvořáková převzala medaili z rukou ministra školství, mládeže a tělovýchovy Vladimíra Balaše

Zdroj: MŠMT

Blanka Dvořáková obdržela NEJVYŠŠÍ OCENĚNÍ MŠMT

Medaile Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy se uděluje od roku 1997 jako nejvyšší ocenění působení v resortu školství. Za svou celoživotní práci pro děti s hendikepy ji v letošním roce obdržela zakladatelka školy Slunce Blanka Dvořáková.

V pražské Valdštejnské zahradě předával medaile ve čtvrtek 25. srpna ministr školství, mládeže a tělovýchovy Vladimír Balaš. Paní Blanka získala ocenění za svou celoživotní významnou pedagogickou a výchovnou činnost vykonávanou v oblasti speciálního školství, za zajišťování a zlepšování podmínek vzdělávání dětí se speciálními potřebami ve Středočeském kraji a jejich přijímání veřejností a posouvání úrovně speciálního školství stále dopředu.

Práci i profesionální a přesto velice lidský přístup paní Blanky dlouhodobě oceňuje široká odborná veřejnost. Před 31 lety stála Blanka Dvořáková u zrodu soukromé školy Slunce pro děti se zdravotním postižením. Škola se stala první soukromou speciální školou v tehdejších



Československu. Se svým obrovským entuziasmem, zájmem a cílevědomostí dokázala vybudovat profesionální a přesto rodinné prostředí, ve kterém se děti cítí dobře a dostává se jim kvalitního vzdělání s individuálním a citlivým přístupem.

K významnému ocenění přišli paní Blance pogratulovat do Kavárny Slunce její spolupracovníci, přátelé i uživatelé služeb. Jménem paní Dvořákové děkujeme za všechny Vaše krásné gratulace! ■

ÚVODNÍ SLOVO

Milé kolegyně a milí kolegové, léto a doba prázdnin a dovolených je nenávratně pryč. Věřím, že jste si užili krásné léto, odpočinuli si a nabrali síly na další období.



PaedDr. Blanka Dvořáková, ředitelka

Přes léto jste nachystali třídy a místnosti v sociálních službách, aby se nám po prázdninách zase mohly zaplnit. Opět se ponoříme do práce a plnění úkolů, které jsme si předsevzali. A s tím nastane i období různých charitativních akcí, jejichž úspěšnost, vzhledem k současné ekonomické situaci, bude zvláště důležitá. Ještě více bude důležité nalézat své místo na slunci a pěstovat svoji sounáležitost se Sluncem. A já Vám přeji co nejvíce radosti a odvahy v hledání nových aktivit a alternativ.

Letošní rok je rokem 30. výročí založení školy v Unhošti. Věřím, že brzy bude možno opustit provizorní prostory unhošťské školy a vrátit se do přebudované a zmodernizované školy v Hájecké ulici. Bude docházet k intenzivnějšímu propojení vzdělávacích a sociálních zařízení. Panu řediteli školy přeji, aby se mu v co v nejkratší době podařilo dokončit přestavbu školy v Unhošti a mohl se věnovat práci s dětmi a učiteli a rozvíjet své představy o moderním a smysluplném školství.

Dětem a uživatelům sociálních služeb přeji mnoho tvůrčích a chápavých učitelů a pracovníků v sociálních službách. Naším novým kolegyním a kolegům přeji, ať se rychle zapracují, vydrží a ať se jim ve Slunci líbí.

Přeji všem hezké a šťastné dny.
Vaše

Blanka

Kalendář Slunce 2023

Nový sluneční kalendář na příští rok bude v prodeji již od začátku září. Zakoupit si ho budete moci v Kavárně Slunce v Unhošti, nebo přes náš Obchůdek na adrese: shop.slunce.info. Těšit s můžete na fotky dětí ze školy a mnoha známých tváří. Ty prozradíme v příštím čísle našeho Zpravodaje.



Letní setkání seniorek

Také letos jsme připravili pro uživatelky aktivizační služby pro seniory tradiční den Nadačního fondu Slunce pro všechny. Konal se ve stínu altánu na zahradě v Kyšicích. Popovídali jsme si, zasmáli se a dali si výborné občerstvení, které připravila chráněná kavárna Slunce. Setkání seniorky využily a i s Láďou Albrechtem popřály ředitelce fondu Blance Dvořákové k nadcházejícímu životnímu jubileu. Nálada byla skvělá a počasí sluncové.



Uživatelky aktivizační služby pro seniory se setkaly na zahradě Nadačního fondu Slunce pro všechny



Letní kemp VE ŠKOLE SLUNCE

SNAD JSTE PROŽILI
PĚKNÉ LÉTO PLNÉ
SLUNÍČKA
A ODPOČINKU.

Během prázdnin jsme ve škole Slunce stejně jako vloni uspořádali týdenní letní kemp se spoustou zábavy a aktivit.

Konal se ve stochovské škole, kde jsme mohli využít i pěknou zahradu s mnoha venkovními výukovými prvky.

Ráno na rozjezd jsme si s dětmi zahráli společenské hry a počkali, až se všichni sejdou. Dopoledne jsme se zaměřovali na pohyb, procházky s poznáváním přírody a nechyběly zastávky na hřištích. Odpoledne jsme kreslení a tvoření spojili s cestováním po celém světě. Nechyběl také relax a pohádky. Věříme, že si s námi volné dny děti užily a měly zábavu, která k létu patří. ■



CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Nouzovští na Pečení

Posedět u kávy dozrili na Pečení pro dobrou věc obyvatelé nouzovského Domova dobré vůle. Během Pečení jsme grilovali klobásy a měli radost, že i o prázdninách si k nám Unhošťáci najdou cestu a podpoří nás. Během Pečení pro dobrou věc za námi přijel také pan Ing. Karel Laube a předal za firmu Kleon Group s.r.o. dar 30 000 Kč z charitativního golfového utkání. Děkuje za dlouhodobou podporu!



Půlkulatiny s dortem

V chráněném bydlení v Unhošti jsme s uživateli oslavili 45. narozeniny Honzy. Popřáli jsme mu, dali jsme si dort a strávili hezké letní odpoledne na terase.



Indiánské léto

Než se v polovině července rozutekly děti z mateřské školy na prázdniny, užily si s námi indiánské léto. Pak už školky na měsíc osiřely, což jsme využili k vymalování tříd v mateřince v Horním Bezděkově. V druhé půlce srpna se nám naši nejmenší zase začali scházet do kyšické školky a teď už obě mateřinky opět jedou naplno.



Botanika ožila oslavou významného jubilea

Letošní léto bylo pro naši ředitelku Blanku Dvořákovou velice významné. Kromě ocenění, o kterém píšeme hned v úvodním článku Zpravodaje oslavila paní Blanka 3. srpna své významné životní jubileum. Oslavu narozenin uspořádala v restauraci Areálu Botanika v Horním Bezděkově a i přes vysoké teploty, které ten den panovaly, přišlo jubilanťáků popřát plno gratulantů. Někteří své přání poslali i virtuálně, podívat se na ně můžete na slunečním youtube.

Součástí oslavy byla tombola, ve které každé číslo vyhrávalo a díky které mohli gratulantní podpořit Nadační fond Slunce pro všechny. Tak si to přála paní Blanka, která už předem avizovala, že nechce žádné dárky. Ty se jí nakonec stejně sešly a nutno říci, že z nich měla radost, stejně jako z částky více jak 30 tis. Kč, která se v tombole vybrala pro nadační fond.

Na Botanice bylo opravdu příjemně a oslava se povedla - přálo se, povídalo se, zpívalo se a ochutnávalo skvělé občerstvení místní restaurace. Na paní Blance bylo vidět, jak velkou radost ze setkání se svými přáteli a kolegy má.



STŘÍPKY ZE SLUNCE

Dia zákusky v kavárně

Zahřešit si občas neškodí! Pokud však nemůžete klasické zákusky, máme pro Vás v Kavárně Slunce v Unhošti novinku. V nabídce nyní najdete i DIA dorty a další dobroty, které pro Vás pečeme ve cvičné pekárně. Stavte se na ně. Otevřeno máme každý všední den od 7 do 17 hodin.



• Ještě než se nám vrátí žáci do školních lavic, opravili jsme část fasády budovy školy ve Stochově.



• Prvního září nastupují do školy noví pedagogové a asistentky pedagoga. Těšíme se na ně. Stejně jako na novou kolegyni, která rozšíří řady Centra služeb Slunce všem na místě pracovníce v sociálních službách.

• Charitativní představení úspěšné divadelní hry Můžem i s mužem s Vandou Hybnerovou, Kateřinou Kairou Hrachovcovou, Jitkou Sedláčkovou a Dášou Zázvůrkovou bude odehráno 11. listopadu v Unhošti. Lístky budou k zakoupení již brzy v Kavárně Slunce.



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 71/72, červenec/srpen 2022

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, S. Kynclová, F. Chamra, B. Kačabová, M. Sommerová, I. Mráčková, V. Šafránek, M. Šimeček, I. Kankrlíková
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>

OKÉNKO SAR

Volnější měsíce

Prázdninové měsíce bývají v sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi z povahy věci o něco volnější, než je tomu ve školním roce, a tak nám zbývá čas třeba na bilanci prvního pololetí a doladování metodiky.

KALENDÁRIUM



- ✓ **8. 9.** - **Golf pro Slunce Open**, golfový turna od 9 hod., Areál Botanika Horní Bezděkov
- ✓ **21. 9.** - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **23. 9.** - **Charitativní oběd**, 11 a 13 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **3. 10.** - **Křest kalendáře Slunce**, Obecní dům, nám. Republiky, Praha
- ✓ **11. 11.** - **Můžem i s mužem**, 19 hod., divadelní představení, Unhošť